

民生·集装箱

杨家山里乡村振兴示范片区团建联盟成立

□记者 仪博文 通讯员 刘俊良 报道

本报5月22日讯 为不断夯实基层团组织战斗堡垒,打造基层团组织建团共同体,构建区域化团建新格局,今天上午,“先锋引领 青春担当”杨家山里乡村振兴示范片区团建联盟成立仪式在杨家山里田园共创学堂举行。

仪式上还为杨家山里田园共创学堂“青年之家”揭牌。仪式结束后,团建联盟各成员单位部分青年参加了“青”暖四季·“西”望有你——有趣青年“樱桃红了”主题活动及反诈宣传志愿服务。

下一步,新区团委将继续聚焦主责主业,突出提升“青年之家”平台服务能力,抓好“青年之家”在区域化团建中的枢纽作用,拓展青年公共交流空间,构建“常态服务+特色活动”的青年服务机制。打破隶属关系、行业、层级、所有制限制,推动辖区内各领域团组织和青年组织共建共享共融,以高质量团建赋能区域高质量发展。

宣传物业管理政策 提升物业服务质量

□记者 张静 通讯员 陆娜 报道

本报讯 为提升社会各界对物业管理政策法规的知晓率,推动物业管理服务水平提质增效,近日,西海岸新区开展物业管理政策法规集中宣传活动。

区住建局物业管理服务中心联合灵山岛保护区管委,在新城吾悦广场设置集中宣传点,向居民发放房屋专项维修资金使用指南、物业服务码上办使用指南等宣传材料,并征集居民对物业管理的意见和建议。另外在17个镇街设立分会场同步开展集中宣传活动,通过联动宣传,在全区掀起物业管理政策法规宣传热潮。

下一步,区住建局将持续开展物业管理政策宣传活动,提升广大居民的政策知晓率和从业人员的法治素养,营造平安、和谐的小区环境。

家教法治大课堂 助力培育好家风

□记者 谭宁 通讯员 王芳 报道

本报讯 近日,区关工委到隐珠街道文化路社区开展《中华人民共和国家庭教育促进法》宣讲活动。

活动中,区关工委法治教育工作团团长周辉善阐述了家庭教育促进法的立法目的和重要意义,围绕如何推动家庭教育促进法落地生根、让缺位的爱和监管归位、帮助孩子系好人生第一粒扣子等方面,进行了系统讲解。周辉善还结合实际案例与居民进行了互动交流,引导居民树立正确家教观念,培育好家风,为社会和谐稳定和国家长治久安贡献力量。

自去年以来,区关工委“五老”志愿者先后到文汇中学、黄土庄社区等开展多样化宣传活动20多场(次),助力家庭教育促进法在新区落地。

初中后五年制高等教育秋季招生计划发布

新区三所职校招生2450人

□本报记者 丁一

日前,青岛2024年职业学校招生计划发布。在各招生类型中,初中后五年制高职为新增招生类型,全市13所中职学校135个专业点参与招生。其中,西海岸新区职业中等专业学校、高级职业技术学院、中德应用技术学校的39个专业共计招2450名学生。

今年3月,山东省教育厅下发《关于公布第一批高水平中职学校联合高职院校举办初中后五年制高等职业教育专业点名单的通知》,新区职业中等专业学校、高级职业技术学院、中德应用技术学校申报的39个专业点获批举办初中后五年制高等教育。

初中后五年制高等教育是指对招收初中毕业生实行五年一贯制的培养。学生入校后,学生连续五年在中职学校就读,中等职业教育阶段结束并转段成功的学生在学校规定年限修业期满,达到毕业要求,由合作高职院校颁发五年一贯制高等教育毕业证书。期间,高职院校全程参与制定人才培养方案、设计课程体系、加强专业

建设,并安排教师支教。五年制高等教育旨在培养具备职业素养和实践能力的高素质人才,增强了中高职不同阶段课程的连续性和贯通性,也有助于提升学生的综合素质和专业技能水平,是五年直通高职的一种中等职业教育紧密衔接的教育。

新区职业中等专业学校初中后五年制高等教育专业包括机电一体化技术、数控技术、建筑工程技术、汽车检测与维修技术、物联网应用技术、模具设计与制造、茶艺与茶文化、大数据与会计、现代物流管理、计算机应用技术、工业机器人技术、新能源汽车检测与维修技术、健康管理。

新区高级职业技术学校初中后五年制高等教育专业包括影视多媒体技术、动漫制作技术、电子商务、物联网应用技术、数控技术、软件技术、电气自动化技术、城市轨道交通运营管理、广播影视节目制作、书画艺术、汽车检测与维修技术。

新区中德应用技术学校初中后五年制高等教育专业包括跨境电子商务、现代物流管理、动漫制作技术、

酒店管理与数字化运营、工业机器人技术、大数据与会计、旅游管理、机电一体化技术、影视多媒体技术、云计算技术应用、商务日语、数控技术、物联网应用技术、智慧健康养老服务与管理、汽车检测与维修技术。

中德应用技术学校早在2016年已经开始五年贯通培养试点,为全市探索贯通培养的路径。“2016年,机电技术应用专业试点青岛市中高职五年贯通培养;2018年,尝试机电、数控、酒店3个专业的五年贯通制培养;2020年,12个专业实施中高职五年贯通培养;今年15个专业获批开展初中后五年制高等教育专业建设。该培养模式有助于为企业输送岗位适应性更强的学生,同时解决中职和高职课程重复等问题。”学校相关负责人介绍说。

据悉,初中后五年制高等教育将紧扣新区高质量发展新阶段区域技术技能人才培养的现实需求,对接“5+5+7”重点产业链,提高头部企业参与校企合作的积极性,更好地服务产业转型升级,为新区经济社会发展留住人、培养人。

外国师生进校园 感受非遗魅力

□记者 丁一 报道

日前,来自塔吉克斯坦冶金学院孔子学院的师生们走进西海岸新区嘉陵江路小学,开展文化体验活动。活动中,中外学生分组体验了书法、扎染、泥老虎、绳编、拓印、扇画、活字印刷等非遗项目以及无人机、九宫智能等科技课程,沉浸式感受传统与现代交织的独特魅力,对中国非物质文化遗产有了更加深入的了解。



青岛西海岸主场2比2战平长春亚泰

阿兰再进球,遗憾没赢球

□记者 刘腾 报道

本报5月22日讯 今天晚上,2024赛季中超联赛第13轮继续展开争夺,青岛西海岸坐镇主场迎战长春亚泰,最终两队2比2握手言和。

本轮比赛开始前,青岛西海岸积12分,排在积分榜第10位;长春亚泰积11分,排在积分榜第11位。

比赛第8分钟,青岛西海岸后防出球失误,长春亚泰抓住机会率先取得领先。第36分钟,青岛西海岸队球员阿兰禁区内晃过防守队员射门,被守

门员扑出。上半场补时阶段,长春亚泰再入一球。此后,阿兰在对方禁区完成射门,皮球击中边网。半场结束,青岛西海岸0比2落后。

易边再战,青岛西海岸走马换将,展开全面反击。第56分钟,雷文杰造点,爱德华多主罚被对方门将扑出,后又补射命中,为青岛西海岸扳回一球,这也是爱德华多今年加盟球队以来打入的第一粒进球。第62分钟,阿布都合力力小角度任意球直接射门,皮球稍稍高出横梁。下半场补时第2分钟,阿兰

禁区内接朴世豪传中扫射破门,顽强扳平比分。比赛最后阶段,青岛西海岸多次进攻未果,最终比分定格为2比2。此役过后,青岛西海岸积13分,继续排在积分榜第10位。

赛前,青岛西海岸队球迷集体以掌声和欢呼声向远道而来的长春亚泰队球迷表示欢迎,客队球迷也齐声回应“你好西海岸”,热烈而温馨的赛场氛围展现出西海岸足球的良好风貌。

下一场比赛,青岛西海岸将于5月26日客场挑战实力强劲的成都蓉城。

■相关新闻>>

好消息!阿兰入选国足名单

□记者 刘腾 报道

本报5月22日讯 今天上午,中国足协公布了中国男足备战6月份世预赛29人大名单。其中,青岛西海岸足球俱乐部的阿兰凭借近期在联赛中的出色发挥成功入选,成为俱乐部历史上首位入选国足名单的球员。

6月6日,国足将在主场迎来与泰国队的生死战,只要取胜就将锁定18强赛席位,如果不幸则将出线主动权送给对手。6月11日,国足末轮客场挑战韩国队。

2024赛季中超联赛,阿兰正式加盟青岛西海岸足球俱乐部,在第5轮主场对阵天津津门虎的比赛中打入新赛季

首球,第11轮客场对阵深圳新鹏城的比赛中贡献一传一射,第12轮主场迎战上海海港的比赛中梅开二度,第13轮主场迎战长春亚泰的比赛中打入绝平进球。期待阿兰在国足比赛中能承担起锋线重任,贡献精彩表现,展现青岛足球、西海岸足球的风采。